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Юридичний факультет Харківського національного університету імені 

В.Н. Каразіна функціонує згідно з чинним законодавством України, відповідно 

до наказу ректора про створення юридичного факультету, Положення про 

юридичний факультет, Положення про освітню діяльність у ХНУ імені 

В.Н. Каразіна, Плану роботи факультету, інших локальних актів Університету та 

факультету. Головними стратегічними завданнями юридичного факультету в 

2022-2023 навчальному році було збереження наявного контингенту студентів та 

аспірантів, кадрового потенціалу факультету, а також забезпечення його 

ефективного функціонування за всіма напрямами в умовах воєнного стану. 

1. Кількісний та якісний склад факультету 

Структурно юридичний факультет складається з п’яти кафедр та 

юридичної клініки. Також на факультеті діють такі колегіальні утворення, як 

Вчена рада і Науково-методична комісія. 

До складу кафедр входять професори, доценти, старші викладачі, 

викладачі, навчально-допоміжний персонал. Усі кафедри мають високий 

кадровий потенціал, що дозволяє утримувати належний рівень навчальної, 

методичної та наукової роботи. Зокрема, протягом 2022/2023 навчального року 

на кафедрі державно-правових дисциплін працювало 23 фахівця, у т.ч. 6 

докторів юридичних наук, 16 кандидатів юридичних наук та 1 кандидат 

педагогічних наук, 2 – Заслужених юристи України; на кафедрі конституційного 

і муніципального права – 6 фахівців, у т.ч. 1 доктор юридичних наук та 5 

кандидатів юридичних наук; на кафедрі кримінально-правових дисциплін – 9 

фахівців, у т.ч. 4 доктора юридичних наук та 5 кандидатів юридичних наук; на 

кафедрі цивільно-правових дисциплін – 15 фахівців, у т.ч. 2 доктори юридичних 

наук та 12 кандидатів юридичних наук; на кафедрі міжнародного і 

європейського права – 12 фахівців, у т.ч. 2 доктори юридичних наук, 1 доктор 

політичних наук, 5 кандидатів юридичних наук, 1 доктор філософії зі 

спеціальності 293 міжнародне право. 

2. Освітня діяльність факультету 

Юридичний факультет Харківського національного університету імені 

В.Н. Каразіна здійснює освітню діяльність за спеціальностями 081 «Право» і 293 

«Міжнародне право» та забезпечує викладання низки міжфакультетських 

дисциплін. Також факультет здійснює науково-дослідну діяльність за напрямами 

«Право» та «Міжнародне право». 

З огляду на безпекову ситуацію в Харківській області 2022/2023 

навчальний рік було проведено за дистанційною формою. Втім навіть в умовах 

воєнного стану колективу факультету вдалося забезпечити освітній процес на 

належному рівні, провести зимову і літню сесію для студентів денної та заочної 



форм навчання, а в серпні 2023 року – вступну кампанію. 

3. Навчально-методична діяльність факультету 

Освітній процес на юридичному факультеті спрямований на формування у 

студентів компетентностей, передбачених державними стандартами освіти та 

відповідними освітніми програмами. Навчальна робота на юридичному 

факультеті у звітному періоді здійснювалася відповідно до законодавства 

України, існуючих нормативних положень МОН та Університету. За всіма 

формами навчання було своєчасно складено графіки навчального процесу, 

розклади аудиторних занять, відкритих лекцій, взаємовідвідувань, чергувань, 

консультувань, атестаційних іспитів і захистів кваліфікаційних робіт, 

проходження практик студентів. На факультеті застосовуються всі форми 

контролю, обов’язкові для закладів вищої освіти.  

Дистанційна форма передачі знань реалізовувалася за допомогою 

платформ MOODLE, Google Classroom, Zoom, Viber і Telegram. Всі навчальні 

дисципліни, освітній процес за якими провадиться працівниками факультету, у 

повному обсязі забезпечені навчально-методичними комплексами відповідно 

Положення про організацію освітнього процесу в Університеті. Протягом 

2022/2023 навчального року було оновлено і розміщено на сайті факультету 

робочі програми всіх навчальних дисциплін. Крім того, викладачами факультету 

було розширено базу тестових завдань із навчальних дисциплін для проведення 

контрольних замірів знань студентів, оновлено базу тестових завдань для 

проведення атестаційних іспитів, переліки тем дипломних робіт. Розроблено 

робочі програми та здійснено навчально-методичне забезпечення нових 

навчальних дисциплін відповідно до затверджених навчальних планів (у т.ч. 

«Міжнародні стандарти правоохоронної діяльності», «Навчання у сфері прав 

людини для представників юридичних професій», «Правові засади міжнародної 

цивільної служби» та ін.), а також розроблення робочих програм навчальних 

дисциплін англійською мовою (зокрема, «Інтеграційні процеси в Європі: історія 

і сучасність»). Здійснюється систематичне наповнення офіційного веб-сайту 

факультету, сторінок кафедр, а також інтернет-ресурсів, що відбивають життя 

факультету у мережах Instagram, Facebook тощо.  

Контрольні заходи освітнього процесу із застосуванням дистанційних 

технологій навчання відповідали таким вимогам: авторизований доступ до 

інформаційно-комунікаційних інструментів організації дистанційного навчання; 

можливість визначення часу початку і завершення доступу, тривалості 

виконання завдань; об’єктивність критеріїв перевірки результатів виконання; 

варіативність формування завдань контрольних заходів. 

Поточний контроль результатів навчання здобувачів освіти здійснювався 

під час проведення семінарських занять дистанційно, а також шляхом 

оцінювання індивідуальних завдань, що виконуються здобувачами освіти в 

електронній формі. Проведення поточного контролю з використанням 

дистанційних технологій здійснювалось із використанням різних типів завдань, 

таких як: автоматизовані тести; різнорівневі індивідуальні завдання (презентація, 

проект тощо) з наданням зворотного зв’язку про результати перевірки 



навчальних досягнень здобувачів освіти за матеріалом, що вивчається; 

оцінювання викладачем взаємодії та комунікації між здобувачами освіти за 

допомоги чату, форуму, опитування тощо; завдання, що потребують розгорнутої, 

творчої відповіді (кейси) та інші інструменти. 

Консультації викладачів кафедри, відкриті лекції, взаємовідвідування 

занять відбувались відповідно до графіків, розміщених на сайті юридичного 

факультету. 

Дистанційні курси з усіх навчальних дисциплін, що викладаються на 

юридичному факультеті, наявні (на дистанційних платформах Moodle або 

Google class), зокрема: 

- кафедра державно-правових дисциплін ‒ 67 дистанційних курсів; 

- кафедра цивільно-правових дисциплін ‒ 47 дистанційних курсів; 

- кафедра кримінально-правових дисциплін ‒ 27 дистанційних курсів; 

- кафедра конституційного і муніципального права ‒ 33 дистанційних 

курси; 

- кафедра міжнародного і європейського права ‒ 35 дистанційних курсів. 

На факультеті здійснюється системна робота щодо підвищення якості 

освітнього процесу шляхом посилення його практичної спрямованості (зокрема 

залучення практичних працівників до освітнього процесу, популяризація роботи 

юридичної клініки, впровадження активних форм навчання із застосуванням 

мультимедіа тощо). Позитивно себе зарекомендувала практика проведення 

науково-методичних семінарів кафедрального та загальнофакультетського рівня. 

Зокрема, 25 жовтня 2022 року було проведено науково-методичний семінар для 

науково-педагогічних працівників кафедри цивільно-правових дисциплін 

«Школа приватного права», а 6 червня 2023 року ‒ загальнофакультетський 

науково-методичний  семінар на тему «Проблемні питання укладання робочих 

навчальних програм з юридичних дисциплін». 
Серед видань, рекомендованих до друку Науково-методичною комісією 

факультету, варто відзначити підручник «Міжнародне кримінальне право», 

підготовлений д.ю.н., проф., завідувачем кафедри міжнародного і європейського 

права Т.Л. Сироїд, а також  низку публікацій методичного характеру, зокрема:  

- «Виборче право: матеріали до семінарських занять та самостійної роботи 

студентів». Спеціальність 081 Право. Магістратура. Укладачі: завідувач кафедри 

к.ю.н., доцент М.М. Воронов, к.ю.н. С.М. Марцеляк, к.ю.н.  К.П. Данічева. 

- «Право інтелектуальної власності: методичні рекомендації до 

семінарських занять та самостійної роботи студентів». Укладачі: к.ю.н. 

О.А.Устименко О.А., к.ю.н. О.М. Волощенко О.М.; 

- «Інформаційне право: методичні рекомендації до семінарських занять та 

самостійної роботи студентів». Укладачі:  к.ю.н. К.О. Плотнікова К.О., к.ю.н. 

В.О. Закриницька В.О. 

У 2022/2023 навчальному році на факультеті продовжено практику 

отримання охоронних документів на навчально-методичні розробки. Так, 

протягом звітного періоду науково-педагогічними працівниками факультету 

отримано один охоронний документ на об’єкт інтелектуальної власності: 

свідоцтво № 121112 від 07.08.2023  про реєстрацію авторського права на твір 



«Альбом презентацій навчального курсу «Конституційне право ЄС». Автори: 

Воронов М.М., Серьогін В.О. 

Загалом упродовж 2022-2023 навчального року було проведено 11 засідань 

науково-методичної комісії, на яких було розглянуто різноманітні питання 

науково-методичного характеру, серед яких: підготовка питань з освітньої та 

науково-методичної роботи для розгляду на засіданні вченої ради юридичного 

факультету; рекомендація до розгляду на засіданні вченої ради юридичного 

факультету навчально-методичної документації: освітньо-професійних, 

освітньо-наукових програм спеціальностей; навчальних планів, робочих 

навчальних планів, робочих програм навчальних дисциплін тощо; обговорення і 

схвалення програм вступних випробувань; аналіз відкритих занять викладачів 

кафедр; аналіз вхідного, ректорського та семестрового контролів, результатів 

атестації здобувачів вищої освіти, рекомендації щодо присвоєння вченого звання 

тощо. 

4. Наукова діяльність факультету 

Наукова робота факультету здійснюється відповідно до плану науково-

дослідної роботи факультету, затвердженого Вченою радою факультету.  

Протягом звітного періоду науково-педагогічними працівниками 

факультету було опубліковано понад сто наукових праць, серед яких варто 

відзначити такі: 

- монографії 

Сироїд Т.Л.; Фоміна Л.О.; Фомін П.В. Внутрішня система правосуддя  

міжнародних універсальних організацій: від витоків до сучасності. Moderní 

aspekty vedy. Svazek XXVI mezinárodní kolektivní monografie. 2023. Česká 

republika: Mezinárodní Ekonomický Institut s.r.o. С. 411-431. 

Гавриленко О.А.; Сироїд Т.Л.; Фоміна Л.О. Становлення передумов 

формування законів і звичаїв війни в стародавню епоху: класичні та сучасні 

підходи до вирішення проблеми. Military offences and war crimes: background, 

theory and practice : collective monograph. Ed. by V.M. Stratonov. 2023. Česká 

republika: Mezinárodní Ekonomický Institut s.r.o. С. 164-204. 

- підручники та навчальні посібники 

Податкове право: підручник / Россіхіна Г.В., Білінський Д.О., 

Бондаренко І.М.  та ін. Харків: Право, 2023. 464 с. 

Податкове право: схеми: навчальний посібник / Россіхіна Г.В., 

Білінський Д.О., Бондаренко І.М.  та ін. Харків: Право. 258 с. 

Кримінальне право України (у питаннях та відповідях): навчальний 

посібник / Храмцов О.Н., Житний О.О., Харченко В.Б. та ін. Харків: ХНУВС. 

520 с. 

Міжнародне публічне право. Міжнародний захист прав людини: 

посібник для підготовки до зовн. незалеж. оцінювання: за заг. ред. Т.Л. 

Сироїд. 5-те вид., перероблене і доповнене. Харків: Право, 2023. 474 с. 

Крім того, за звітний період працівниками факультету опубліковано 43 

наукові статті (у т.ч. 8, що індексуються в Scopus та WoS), а також 91 тези 

доповідей на міжнародних та всеукраїнських науково-практичних 



конференціях. 

У 2022-2023 навчальному році науково-педагогічні працівники факультету 

взяли участь у більш як 20 всеукраїнських та міжнародних наукових і науково-

практичних конференцій і круглих столів. Три наукові форуми були організовані 

самим факультетом. Зокрема, 28 листопада 2022 р. відбулася науково-практична 

інтернет-конференція «Кримінальна політика Європейського Союзу та України: 

проблеми інтеграції», 10 березня 2023 р. ‒ Міжнародна науково-практична  

конференція «Актуальні проблеми міжнародного права»,  21 квітня 2023 р. ‒ 

Міжнародна науково-практична  конференція «Від громадянського суспільства – 

до правової держави: конституційне право ЄС в аспекті євроінтеграції України». 

 

5. Підготовка науково-педагогічних кадрів найвищої кваліфікації 

В аспірантурі ХНУ ім. В.Н. Каразіна за спеціальностями 081 Право та 293 

Міжнародне право у 2022/2023 навчальному році проходили навчання 73 

аспіранти денної та заочної форм навчання. З початком повномасштабної агресії 

Російської Федерації проти України та запровадженням воєнного стану захисти 

дисертацій на факультеті були призупинені, однак наприкінці звітного періоду 

їх вдалося відновити: 21 червня 2023 року відбувся захист дисертаційної роботи 

аспірантки кафедри міжнародного і європейського права юридичного 

факультету А.І. Предибайло на здобуття ступеня доктора філософії за 

спеціальністю 293 Міжнародне право на тему: «Міжнародно-правовий захист 

осіб похилого віку». 30 червня 2023 року на кафедрі міжнародного і 

європейського права в режимі online відбувся фаховий семінар для апробації 

дисертації аспірантки К.А. Варнавської «Міжнародно-правове регулювання 

статусу правозахисників». Ще три дисертаційні дослідження були завершені та 

підготовлені до проведення фахового семінару. 

6. Наукова робота студентів  

На всіх кафедрах факультету активно функціонують студентські наукові 

гуртки: науковий студентський гурток з актуальних питань конституційного і 

муніципального права; науковий студентський гурток «Школа приватного 

права»; науковий студентський гурток «Актуальні проблеми кримінально-

правової політики України»; науковий студентський гурток кафедри 

міжнародного і європейського права; науковий студентський гурток з 

актуальних питань історії держави та права України. 

19 грудня 2022 року вдруге було проведено олімпіаду з правознавства 

серед студентів за спеціальностями 081 ‒ Право та 293 – Міжнародне право 

Грудень 2022 р. Переможцями олімпіади стали: І місце - Тафеш Юссеф (група 

ЮП-34), ІІ місце - Шульгін Володимир (група ЮП-33), ІІІ місце - Біла Діана 

(група ЮМП-31). Переможці олімпіади отримали преміальні бали з відповідних 

навчальних дисциплін. 

Протягом навчального  року  науково-педагогічним складом факультету 

здійснювалось керівництво науковою роботою студентів та аспірантів з 

опублікуванням наукових статей чи тез доповідей на науково-практичних 



конференціях. Традиційно значна увага приділяється участі здобувачів вищої 

освіти у всеукраїнських і міжнародних освітньо-наукових заходах. 

У період з 6 по 13 серпня 2023 року студентка Анна-Марія Войтович та 

аспірантка Марія Турченко ‒ брали участь у XІ Літній школі конституційного 

права. Цьогоріч Літня школа була присвячена темі: «Конституціоналізм і 

верховенство права в екстремальних умовах: влада, суспільство і демократія». 

У період з 3 по 15 липня 2023 року студенти юридичного факультету 

Анастасія Борисенко, Вікторія Кірібєєва, Олексій Павлюк, Анатолій Пахомов та 

Варвара Пластунова взяли участь у літній школі з європейського приватного 

права «Paris Lodron University of Salzburg Summer School of European Private 

Law» у м. Зальцбург (Австрія). 

7. Підвищення кваліфікації 

Науково-педагогічні працівники кафедр факультету брали активну участь 

у заходах з підвищення кваліфікації. Одним із пріоритетів факультету у 

2022/2023 навчальному році в даній сфері були міжнародні науково-педагогічні 

стажування працівників. Зокрема, протягом звітного періоду: 

-  декан юридичного факультету д.ю.н., проф. Серьогіним В.О. у період з 

15 травня по 30 червня 2023 року пройшов зарубіжне наукове стажування для 

викладачів закладів вищої освіти «Програмний менеджмент та інновації у 

системі вищої освіти Канади», проведене Університетом Томпсон Ріверс 

(Канада) спільно з тренінговою компанією Go2Goal Inc.; 

- старшим викладачем кафедри цивільно-правових дисциплін, к.ю.н. 

К.М. Вороновим у листопаді 2022 року прослухано курс AI & Law від Lund 

University (Швеція) та Courser; 

- завідувачем кафедри цивільно-правових дисциплін, к.ю.н. 

О.А. Устименко взято участь у науково-педагогічному стажуванні на тему 

«Сучасний погляд на юридичну науку та освіту», яке відбулось з 30 січня по 12 

березня 2023 року у Куявському університеті м. Влоцлавек (Республіка 

Польща); 

- старшим викладачем кафедри цивільно-правових дисциплін к.ю.н. 

М.В. Гурою успішно пройдено сертифіковане навчання за модулем Жана Моне 

«Онлайн-академія UGent з права та політики ЄС для українських викладачів»; 

- старший викладач кафедри цивільно-правових дисциплін Я.О. Менів 

взяла участь у науково-педагогічному стажуванні на базі Collegium Civitas, яке 

відбулося з 19 червня по 28 липня 2023 року. 

8. Виховна робота зі студентами 

Згідно з «Положенням про інститут кураторів студентських академічних 

груп у Харківському національному університеті імені В.Н. Каразіна» головним 

завданням кураторів є надання допомоги студентам у навчанні, науковій роботі, 

громадській діяльності, сприяння розвитку студентського самоврядування, 

виховання у студентів патріотизму, розвиток їх творчих здібностей та 

формування організаторських навичок. Загалом робота зі студентами на 

юридичному факультеті має індивідуальне, групове та масове спрямування. В 



умовах дистанційного навчання куратори індивідуально спілкуються зі 

старостами груп та за потреби – з проблемними студентами, з тими, хто порушує 

навчальну дисципліну чи вимоги до освітнього процесу; групове спілкування 

реалізується на рівні академічної групи у вигляді проведення кураторських 

годин щотижня, екскурсій і зустрічей, бесід і позааудиторних заходів тощо. 

Масова взаємодія відбувається під час посвяти у студенти, підготовки і 

святкування Дня факультету, Дня юриста, інших важливих дат. Керівництвом 

факультету і кураторами академічних груп підтримувався постійний зв’язок зі 

студентами, вівся облік їх місць перебування, забезпечувалася їх моральна й 

матеріальна підтримка.  

Як відомо, корупція є однією з найбільш складних проблем, з якими 

стикається сучасне вітчизняне суспільство; на сьогодні вона вийшла на рівень 

найсуттєвіших загроз національній безпеці України. За даних умов Каразінський 

університет як флагман вищої освіти і науки України не міг стояти осторонь 

загальнодержавних процесів запобігання і протидії корупції. У рамках 

відкритого конкурсу Міністерства освіти і науки України та Національного 

агентства з питань запобігання корупції за підтримки Програми USAID 

«Справедливість для всіх», у квітні 2023 року Харківський національний 

університет імені В.Н. Каразіна був відібраний до участі в реалізації пілотного 

проекту, спрямованого на підвищення інституційної спроможності закладів 

вищої юридичної освіти до мінімізації корупційних ризиків. Базою проведення 

даного пілотного проекту став юридичний факультет, а це означає, що наша 

правнича школа зацікавлена в розвитку власної інституційної спроможності до 

мінімізації корупційних ризиків. 

Каразінський університет має бути осередком нульової толерантності до 

будь-яких проявів корупції, а наш факультет ‒ стати зразком високої правової 

культури, професійного і юридично довершеного механізму усунення 

корупційних ризиків у межах академічної спільноти. 

Інформаційним хабом у межах даного пілотного проекту став офіційний 

сайт юридичного факультету, на спеціальній сторінці якого зацікавлені особи 

можуть знайти всю необхідну інформацію щодо запобігання корупції, у т.ч. 

чинне законодавство і локальні нормативні акти, відповідні інформаційно-

аналітичні матеріали, роз’яснення фахівців Національного агентства з питань 

запобігання корупції (НАЗК), контактні дані провідного професіонала 

(уповноваженого) університету з антикорупційної діяльності, канали зв’язку для 

оперативного реагування на виявлені прояви корупції тощо. 

9. Співпраця з іншими установами 

Одним із пріоритетних напрямів взаємодії факультету з іншими 

установами є участь його працівників у роботі різного роду допоміжних органів 

при органах державної влади України. Зокрема, ректор університету, професор 

кафедри державно-правових дисциплін Т.Є. Кагановська є членом Експертної 

ради Міністерства освіти і науки України з питань атестації наукових кадрів зі 

спеціальностей 081 Право та 293 Міжнародне право. Завідувач кафедри 

міжнародного і європейського права Т.Є Сироїд є членом Галузевої експертної 



комісії Національного агентства із забезпечення якості вищої освіти в галузі 

знань 29 - Міжнародні відносини.  

Декан факультету В.О. Серьогін і завідувач кафедри конституційного і 

муніципального права М.М. Воронов є членами Науково-консультативної ради 

Конституційного Суду України. 

Науково-педагогічний склад факультету бере активну участь у 

законопроектній діяльності. Зокрема, протягом звітного періоду фахівці 

факультету надавали свої наукові висновки на законопроекти про внесення змін 

і доповнень до Законів України «Про вищу освіту», «Про Конституційний Суд 

України», «Про мобілізаційну підготовку та мобілізацію»  тощо.  

Традиційно тісні зв’язки має факультет із судовими установами. Зокрема, 

судді Апеляційного адміністративного суду №2 беруть участь у 

профорієнтаційній роботі зі студентами, Харківський окружний 

адміністративний суд є базою для проходження практики студентами 

факультету. Протягом квітня-травня 2023 року було укладено договори із про 

співробітництво із низкою адміністративних судів м. Харкова строком на 5 років 

із можливістю їх автоматичної пролонгації на аналогічний період. 

Одним із пріоритетних напрямів діяльності керівництва факультету 

протягом звітного періоду було зміцнення співробітництва з представниками 

інших правничих шкіл України. Зокрема, протягом травня-червня 2023 року 

було укладено меморандуми про співробітництво з юридичним факультетом 

Чернівецького національного університету імені Юрія Федьковича, юридичним 

факультетом Запорізького національного університету, юридичним факультетом 

Ужгородського національного університету, економіко-правовим факультетом 

Одеського національного університету імені І.І. Мечникова, а також юридичним 

факультетом Львівського національного університету імені Івана Франка. 

Співробітництво сторін ґрунтуватиметься на принципах рівності, академічної 

доброчесності, спільності інтересів і взаємної поваги. Воно включатиме в себе 

координацію діяльності, а також підготовку та реалізацію спільних заходів, 

проектів і програм у сфері освіти та науки. Меморандумами передбачено такі 

напрями співробітництва, як регулярний обмін інформацією, науковими та 

освітніми матеріалами, надання взаємних консультацій та іншої науково-

методологічної підтримки, публікація результатів спільних наукових заходів, 

спільне обговорення дисертаційних робіт, залучення провідних вчених до 

процесу атестації кадрів вищої кваліфікації, проведення спільних правоосвітніх 

заходів тощо. 

10. Міжнародна співпраця 

Пріоритетного значення серед напрямків міжнародної співпраці 

факультету на сучасному етапі набуває грантова діяльність. Протягом 2022/2023 

навчального року на факультеті тривала реалізація трьох грантових проектів: 

1. Проект Модуль Жана Моне Програми ЄС Erasmus+ «Європейські 

стандарти місцевого самоврядування та регіональна політика ЄС» / «European 

Standards of Local Self-Government and EU Regional Policy» 2019-2022 рр. (номер 

проекту 611631-EPP-1-2019-1-UA-EPPJMO-MODULE. Грантова угода 2019-



1872/001-001). Результатом проекту стало запровадження в навчальний процес 

відповідного навчального курсу, у викладанні якого брали участь провідні 

фахівці з України та держав-яленів ЄС; підготовка наукових статей, навчальних 

і навчально-методичних матеріалів; проведення низки науково-практичних 

конференцій і круглих столів з питань регіональної політики в ЄС та 

конституційної реформи щодо децентралізації влади в Україні з урахуванням 

європейських стандартів місцевого самоврядування. 

2. Проект Модуль Жана Моне Програми ЄС Erasmus+ «Кримінальна 

політика ЄС» / «Criminal policy of the European Union (номер проекту 611432-

EPP-1-2019-1-UA-EPPJMO-MODULE). Результатом проекту стало 

запровадження в навчальний процес відповідного навчального курсу; підготовка 

наукових статей, навчальних і навчально-методичних матеріалів; проведення 

низки науково-практичних конференцій і круглих столів щодо актуальних 

проблем удосконалення кримінального законодавства України з урахуванням 

особливостей кримінальної політики та протидії злочинності в ЄС; 

3. Проект Модуль Жана Моне Програми ЄС Erasmus+  «Конституційне 

право ЄС» / «EU Constitutional Law» 2022-2025 рр. (номер проекту 01047498 – 

UU-Const – ERASMUS-JMO-2021-HEI-TCH-RSCH. Грантова угода № 01047498 

– UU-Const). У межах даного проекту запроваджено в навчальний процес 

відповідний навчальний курс, у викладанні якого беруть участь провідні 

вітчизняні та зарубіжні конституціоналісти; передбачено підготовку наукових 

статей, навчальних і навчально-методичних матеріалів; проведення низки 

науково-практичних конференцій і круглих столів щодо актуальних проблем 

конституціоналізації ЄС та продовження конституційної реформи в Україні з 

урахуванням базових цінностей європейського конституціоналізму. 

У реалізації всіх трьох грантових проектів беруть участь фахівці з 

провідних університетів держав-членів Європейського Союзу, зокрема з Італії, 

Латвії, Німеччини та ін.  

Викладачі кафедри цивільно-правових дисциплін взяли участь у 

міжнародному конкурсі на отримання грантової підтримки. 6 липня 2023 року 

було оголошено переможців грантів Жана Моне в сфері вищої освіти (Jean 

Monnet Actions in the Field of Higher Education). Заявка команди юридичного 

факультету перемогла у категорії Жан Моне: модулі (Jean Monnet Modules) з 

проєктом «Договірне право Європейського Союзу» (EU Contract Law). 

Коло держав-партнерів факультету щороку зростає. Так, у період з 12 по 

17 травня 2023 року делегація юридичного факультету Харківського 

національного університету імені В.Н. Каразіна на чолі з деканом, д.ю.н., проф. 

В.О. Серьогіним у рамках проекту Una4Ua здійснила академічний візит до 

факультету права та адміністрації Ягеллонського університету в Кракові 

(Республіка Польща). Під час візиту члени делегації взяли участь у польсько-

українській весняній конференції «Правові аспекти процесу інтеграції з 

Європейським Союзом», прослухали курс лекцій з права Європейського Союзу, 

провели зустрічі з керівництвом факультету права та адміністрації 

Ягеллонського університету. У результаті проведених переговорів було 

визначено пріоритетні напрямки та форми взаємодії між юридичним 



факультетом ХНУ імені В.Н. Каразіна та факультетом права та адміністрації 

Ягеллонського університету, серед яких: проведення спільних науково-

практичних конференцій, підготовка наукових монографій, участь у грантових 

проектах, обмін науковою та навчальною літературою. Сторони підтвердили 

взаємну зацікавленість у зміцненні та розширенні академічних контактів. 

Традиційно представники юридичного факультету беруть участь у 

численних програмах академічної мобільності, виборюють і реалізовують 

зарубіжні грантові проекти, проходять стажування у зарубіжних державах та 

підвищують професійну кваліфікацію на базі міжнародних урядових 

регіональних організацій (ОБСЄ, Рада Європи). Зокрема, протягом звітного 

періоду доцент кафедри цивільно-правових дисциплін В.О. Савченко проводив 

дисертаційне дослідження  та здійснював викладацьку діяльність в 

Оксфордському університеті. 

Факультет у тісній співпраці з Управлінням міжнародних зав’язків 

Харківського національного університету імені В. Н. Каразіна щороку розширює 

коло міжнародних професійних відносин. Традиційними партнерами 

юридичного факультету є провідні правничі школи і факультети багатьох 

закладів вищої освіти держав Європейського Союзу, Сполучених Штатів 

Америки, Китайської Народної Республіки та інших країн. Зокрема, студенти, 

аспіранти та викладачі юридичного факультету впродовж останніх років стали 

традиційними учасниками науково-освітніх літніх шкіл з права, які 

організовуються Зальцбурзьким університетом (Австрія), Університетом Латвії, 

Університету Йорка (Великобританія), Болонським університетом (Італія), 

Туринським університетом (Італія), Бізнес-академією Нідерландів та ін. 

Юридичним факультетом було регулярно подається інформація для 

формування реєстру експертів щодо визначення місця Харківського 

національного університету імені В.Н. Каразіна у Рейтингу найкращих 

університетів світу (QS World University Rankings). Факультет активно розвиває 

співпрацю з академічними експертами та експертами-роботодавцями задля 

реалізації у майбутньому програм працевлаштування випускників факультету. 

 

11. Робота з випускниками шкіл та абітурієнтами,  

профорієнтаційна робота зі студентами  

Керівництво та науково-педагогічний склад факультету упродовж 

2022/2023 навчального року брали участь у зустрічах з директорами шкіл 

м. Харкова, проводили бесіди з учнями шкіл і їхніми батьками з приводу переваг 

здобуття юридичної освіти на юридичному факультеті ХНУ імені В.Н. Каразіна. 

Представники факультету брали активну участь у профорієнтаційних заходах, 

зокрема у «Днях відкритих дверей» Каразінського університету, у «Дні науки», 

проводили тематичні лекції для випускників шкіл в офф-лайн режимі, 

розповсюджували інформаційні буклети про факультет. Пріоритетне значення в 

даному напрямку роботи відводиться безпосередньому спілкуванню з 

випускниками шкіл та їхніми батьками, формуванню позитивного іміджу 

юридичного факультету Каразінського університету як флагмана вітчизняної 



правничої освіти і науки, центру підготовки висококваліфікованих кадрів, які 

користуються попитом на ринку праці. 

12. Перспективні напрями роботи факультету 

1. Розробка нових короткотермінових сертифікатних програм, які 

відповідають потребам правничої практики та новітнім змінам на ринку освітніх 

послуг.  

2. Забезпечення ефективної участі науково-педагогічних працівників 

факультету в реалізації програми «Університетський підручник». 

3. Інтенсивна підтримка роботи соціальних груп у мережі Internet, 

присвячених життю факультету, поліпшення інформаційного наповнення веб-

сайту факультету.  

4. Активізація наукової діяльності співробітників факультету, зокрема у 

виданнях, що індексуються у наукометричній базі Scopus.  

5. Активізація міжнародної діяльності факультету, посилення розробки 

грантових програм, розширення академічної мобільності в освітній діяльності.  

6. Посилення профорієнтаційної роботи серед випускників шкіл, 

підвищення іміджу факультету як флагмана вітчизняної правничої освіти і науки, 

центру підготовки висококваліфікованих кадрів, які користуються попитом на 

ринку праці. 

7. Розширення переліку баз практик, зокрема шляхом співпраці з 

правоохоронними органами, адвокатськими компаніями та бізнес-структурами.  

8. Активізація участі викладачів у міжнародних програмах підвищення 

кваліфікації. 

9. Посилення співпраці з іншими правничими школами України в 

освітньо-науковій сфері.  

 

 

Декан  

юридичного факультету                                                           Віталій СЕРЬОГІН 


